



●云南日报记者 王淑娟

第9届中国—南亚博览会开幕在即,展会一大亮点备受瞩目——首次设立中药材产业馆。以“滇南本草、世界共享”为设计理念,遵循生态优先、数字赋能、开放合作的发展原则,中药材产业馆将全方位展示云南及国内外中药材全产业链发展成果,为全球中医药产业搭建合作交流新平台。

总面积9600平方米的中药材产业馆精心规划云药资源、品牌企业、食药同源、民族医药、科技文化体验五大展区。在云药资源展区,

云南得天独厚的中药材种质资源和道地药材精品将集中呈现,昭通天麻、文山三七等闻名遐迩的云药地标产品,将展现云药的天然优势;品牌企业展区将汇聚国内外中医药领域头部企业,带来前沿技术与创新成果;食药同源展区创新融合中药材与美食,探索健康饮食新潮流;民族医药展区深度挖掘少数民族医药文化宝库,展示独特诊疗技术与特色方剂;科技文化体验展区借助数字技术,打造沉浸式中医药文化体验,展现传统医药与现代科技的碰撞融合。

为推动产业交流

合作,中药材产业馆精心筹备了传统医药合作发展交流对接、食药同源全国TOP渠道选品对接、新品发布及招商引资项目推介3场活动。依托南博会40多万专业观众流量及全球采购商数据库,中药材产业馆将吸引众多国内外行业代表参展观展。展会期间,各方代表将围绕中药材产业高质量发展,开展广泛交流与深入合作。

(转自《云南日报》2025年6月

5日第一版)

团结协作 共谋发展

第9届中国—南亚博览会

锲而不舍落实中央八项规定精神

清廉之风浸润心田

——八项规定推动新时代廉洁文化建设走深走实

●人民日报记者 张洋 何昭宇

日前,“清风万里——中国古代廉洁文化”展览在中国国家博物馆启幕,300余件文物藏品吸引众多观众慕名前来。

安徽桐城六尺巷、四川眉山三苏祠、河南开封包公祠……这些镌刻着岁月印记的地标,串联起中华民族数千年传承的廉洁文化长卷。广大党员干部前往参观学习,廉洁文化如春风化雨般浸润心田。

新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,八项规定改变中国,它不仅荡涤了歪风邪气,更以润物无声的力量,推动崇廉拒腐的价值理念逐渐成为深入人心的思想共识。

化风成俗,廉润人心。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,各地各部门进一步加强新时代廉洁文化建设,一场场思想洗礼持续开展。新时代的廉洁之风正以蓬勃之势,吹遍神州大地。

红线不能碰,谁都不例外

前不久,在重庆市巴南区东温泉镇碾沱村,一场特殊的院坝会上,村民围得里三层外三层。镇纪委书记刘科手持处分决定书说:“村党委书记、村委会主任

高某某,村党委副书记李某某,因涉嫌违规参与本村工程建设,给予党内警告处分,现予以公开通报!”

去年年底,巴南区上线了党员干部亲属涉权事项大数据平台,精准揪出了这一问题。

“最初建平台时,有人问‘查亲戚是否有必要?’巴南区纪委监委干部王琳说,经大数据平台筛查发现李某的名字在碾沱村5个工程项目中反复出现,调查组顺藤摸瓜,不仅揭开了“村干部亲属扎堆揽活”的盖子,还发现了高某某的违纪事实。

“一个偶然机会,我儿子提出想跟其他人一起承接村里项目。我知道这不合规矩,但见他一直没工作,就心软答应了。现在想来,侥幸心理要不得,规矩红线碰不得。”高某某在忏悔录里的这句话,成了巴南区警示教育的鲜活案例。

制度长牙,监督带电。巴南区以问题为导向,持续完善基层监督体系,出台村(社区)专职干部及直系亲属享受惠农惠民政策“十公开”和村(社区)基层干部廉洁履职“四严禁”等制度,建立党员干部亲属涉权事项大数据平台,让村干部亲属享受的每一笔惠农资金、参与的每一个工程项目都公开出来。

巴南区双河口镇茶店村党总支书记、村委会主任杨白仍记得表姐打来的那通电话:“你表姑年纪大了,身体也不好,想办个低保,就不能通融通融?”

杨白翻出政策文件解释道:“表姑在重庆主城有两套房子,按规定,真不符合申请低保的条件。”

红线不能碰,谁都不例外。学习教育开展以来,巴南区坚持一体推进学查改,进一步加强家庭家教家风建设,引导党员干部强化纪律意识、筑牢底线思维。目前,巴南区通过大数据平台预警已发现并督促整改问题60多个,有效遏制“优亲厚友”等乱象。

政府过紧日子,让群众过好日子

在天津市西青区政府附近,一间“公物仓”格外引人注目,各类闲置办公家具、电器、食堂设备等被整齐码放在货架上。

“‘公物仓’就像一个办公设施的调度中心。资产入仓,为需要处理闲置物品的单位腾出空间;资产出仓,为有需求的单位节省经费。”西青区机关事务服务中心公用房管理科副科长李恒说。截至目前,“公物仓”统筹筹集办公用品3000余件,累计节约财政资金租金500余万元。

省下的钱,用在哪了?

“政府过紧日子,可以腾出更多资金用于发展所需、民生所盼。”西青区财政局副局长刘海燕的账本记得清楚:大寺中心小学购买67台空调花的钱,是从“公物仓”省下的经费里拨的;赤龙南街道新装上35个汽车充电桩、350个电动自行车充电车位,经费来自西青区政府压减的物业人员编制和食堂补助费用。

当孩子们在装着空调的教室安心上课,当居民享受到新建充电桩的便利,干部们意识到:省下的每一分钱,都要花在群众的心坎上。

“以前觉得‘公物仓’是‘二手市场’,现在谁采购前不去‘淘宝’?”区委社会工作部工作人员孙秀颖说。她曾带着同事在“公物仓”里挑了100多件家具,从办公桌到打印机,都物尽其用。

如今,学习教育开展以来,西青区深入贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》,制定降低机关运行成本、办公用房盘活利用办法等规划,盘活3处闲置房产,在新一期物业服务采购中压减物业人员编制3%、食堂补助费用6%,并在公共场所张贴节水节电、随手关灯等提醒标识,让节约成为党员干部的行为习惯。

下转第二版

罗萍开展高考巡考工作时强调 严谨细致做好服务保障 全力以赴护航学子圆梦

●记者 车安达 李旭

本报讯 6月7日,2025年高考首日,州委副书记、州长罗萍来到建水县临安高级中学和建水一中高考考点,检查高考组织保障工作,看望慰问一线考务工作人员,为莘莘学子送上关怀与祝福。

罗萍一行实地察看了考场、考务办公室、视频监控室等,详细了解考生规模、考场设置、服务保障、应急处理等情况,叮嘱大家要以极端负责的态度做好考务工作。她强

调,高考事关广大学子前途命运,牵动着千家万户。今年又是我省高考综合改革落地之年,面临着许多新情况和新要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于高考工作的重要指示批示精神,严谨细致做好各项服务保障工作,严肃考风考纪,提升应急处置能力,充分做好雨季强降雨等突发情况的应对准备,为考生创造安全、舒适、公平的考试环境,全力护航我州学子考出佳绩、圆梦未来。

州教育体育局、建水县政

府主要负责人参加巡考。

云南省首例自然资源资产组合供应试点项目在弥勒签约

●通讯员 飞剑 李婷

本报讯 6月5日,云南省首例自然资源资产组合供应试点项目在弥勒市成功签约,红河州率先试点迈出云南省多要素自然资源资产组合供应的第一步。

本次组合供应选取弥勒市作为试点,经州、市反复研究、认真筛选,采取“矿产+土地”的方式进行自然资源组合。此次组合供应项目于今年3月27日发布挂牌出让公告,并

于5月12日由云南东风韵文旅康养产业发展有限公司以228.6万元竞得,顺利成交。

红河州自然资源和规划局及弥勒市采取“分总分”的组合供应思路,解决“矿+地”组合包出让主体不一致等问题,通过共同委托红河州政府采购和出让中心交易,实现不同资源门类、不同管理层级、不同出让主体的自然资源资产“一次性”出让,为全省自然资源资产组合供应提供了可推广可复制的实践经验。

红河州首届机动车检验职业技能竞赛启动

●记者 吴富水 王超
通讯员 朱珠

本报讯 6月6日,2025年云南“世界认可日”活动暨红河州首届机动车检验职业技能竞赛在蒙自市启动,来自全州52支机动车(汽车)检验队伍的260名选手将在赛场上一决高下。

今年6月9日是第十八个“世界认可日”,认证认可检验将有效降低市场交易成本,对支撑新质生产力发展,服务国内国际双循环,促进经济持续发展具有重要意义。当前,红河州机动车保有量即将突破50万辆,机动车检验关乎千家万户的生命财产安全,需要严格执行国家标准,坚决杜绝数据造假,让每一份检验报告都经得起科学和历史的检验。

本次竞赛分为理论知识考试(笔试)和技能操作两部分。理论知识考试内容涵盖机动车检验相关的法律、行政法

规、部门规章、技术标准和基础知识等内容;技能操作涵盖汽车安全技术检验、汽车污染物排放检验、仪器设备使用、数据分析能力和加分提问。本次竞赛车型分为轻型载货汽车(柴油)和小型载客汽车(汽油),参赛选手将通过抽签的形式来决定自己比赛的车型和项目,最终根据参赛选手的笔试成绩和技能操作成绩综合评定,决出名次。

本次竞赛为全省首次将机动车检验纳入职业技能竞赛项目,旨在通过比赛弘扬工匠精神,通过“师带徒”“岗位练兵”等方式,培养更多技术标兵和业务骨干,为红河州打造一支技艺精湛、作风过硬的机动车检验队伍。

职业技能人才培养发展是服务促进全州经济社会高质量发展的基础性工作。2024年,红河州开展劳动和技能竞赛100余场次,覆盖企事业单位300余家,涌现出技术状元、能手等高技能人才1536名。

红米“出山记”—— “绿水青山方程式”的N种解法

●记者 尚秋媛 常一鸣

走进元阳县牛角寨镇果期村委会,绵延如带的哈尼梯田已完成播种,一排排嫩绿的秧苗长势正旺,层层叠叠的梯田与雨后山间炊烟、日落、云海构成一幅诗意乡村田园美景图。

“插秧结束后,我们不仅要进行日常管理,还要时刻关注梯田水量,这是决定梯田收成的关键。”天微微亮,当地的“赶沟人”马有明已来到田埂间,他肩扛锄头、手持镰刀,顺着水沟行走,一路上清理沟里的枯枝、败叶、垃圾,查看水流情况。

下转第二版



红米稻丰收。通讯员 张艳 摄



图观红河

近日,弥勒市巡检司镇高甸村委会麦塘村民小组迎来一年一度的捕鱼活动。村民手持板罾、鱼罩、鱼笼等传统工具,开展别具一格的捕鱼活动。近年来,麦塘村通过保护水源、发展生态渔业、举办传统捕鱼活动等推动乡村旅游,走出了一条独具特色的乡村振兴之路。图为村民们正在捕鱼。

通讯员 普佳勇
摄影报道

矢志不渝 笃行不怠 不负时代 不负人民



关注
公众
号
扫描
二
维
码



下
载
客
户
端
扫描
二
维
码

为进一步推动整治形式主义为基层减负见实效,拓宽群众反映渠道,“云南红河发布”微信公众号在下拉菜单“网络问政”中设计了“为基层减负”线索反映功能,广大群众可通过关注“云南红河发布”微信公众号或扫描二维码进入“线索反映”页面,提供有关问题线索。欢迎广大基层干部群众、社会各界如实反映问题线索和意见建议。